

中国取向硅钢周刊

(2017年8月第2期)

目录

- 宏观新闻摘要
- 取向硅钢：钢厂强势拉涨带动市场有所回温
- 下周取向硅钢或稳中趋强
- 铜价触及两年半高位
- 行业要闻
- 1、鞍钢股份上半年净利润预计达 18.2 亿元
- 2、西电常变完成超大容量变压器吊装
- 3、常州东芝特高压变压器一次试验成功
- 4、保变电气±1100kV 特高压变压器基地捷报频传

国内硅钢市场需求调研报告

《取向专刊》
《2017年6月原材料运营报告》
《2017年6月硅钢进出口报告》

火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

联系热线：
18513790710
18513790716
18513790731

本周综述：

本周取向硅钢市场总体有所上涨，幅度 200-400 元不等。受钢厂整体调涨价格以及整体钢市涨价氛围影响，商家开始有所上调报价，部分下游企业询价电话也有所增多，采购较上周活跃，但成交价提高幅度有限，市场全面回暖还有待进一步明确。从目前报价看，主流市场都跟随钢厂价格政策有所调整，其中上海市场国产 30Q120 主流报价在 10100 元/吨，30Q130 报价在 9800-9900 元/吨左右，民营 120 牌号报价在 9400-9700 元/吨，宝钢 B30P120 报价 10200 元/吨，B23P085 报价 16500 元/吨左右，中低牌号取向较上周上涨 300 元/吨左右，高牌号幅度不一。

从钢厂调价幅度看，宝钢、武钢本次抛开 H1B 和普通牌号区别调整，而是统一上调 600 元/吨，显示钢厂对后市强烈看涨信心。细心梳理发现，武钢本次无取向中高牌号上调 450 元/吨，调整后 35WW250 含税出厂价格超过 11000 元/吨，比目前市场取向硅钢 120 牌号价格还高。不论取向、无取向订货成本差距大小，但从工艺上和制造成本上考虑，随着无取向硅钢价格上涨以及取向硅钢市场的低迷，两者价差越来越小，甚至部分高牌号无取向硅钢价格抵上取向硅钢价格，这也是不合理的。因此，取向硅钢若要走向盈利，仍需要价格进一步上涨。

但另一方面，除了特高压和配网（含李克强总理提及的农网改造）可圈可点外，常规 35KV-220kv 等级变压器、铁芯以及相应电气设备，仍面临不小压力。一方面是淡季订单并不旺盛，另一方面是原料变压器油、铜、以及中厚板等材料都有较大上涨，成本压力更加凸显。因此，下游多数企业仍是被动的对待此轮涨价。能否进一步上涨，仍要看需求表现。所以，下游领域冷热不均的局面仍需改善。

但在一些重点建设领域，也有对取向硅钢利好，此前，国网河北省电力公司召开雄安新区电网生产准备专题会议，超前谋划部署生产准备工作，全力服务雄安新区建设发展。2018 年-2020 年是雄安新区大规模集中建设期，预计明年年初，雄安新区起步区内将有大规模输变电工程集中开工建设，近期雄安新区管委会指挥中心及央企中心供电工程将开工建设，四季度投产运行。也是对取向硅钢市场提振。

取向硅钢部分牌号 8.7-8.11

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	10600	--	--	--
B23P085	宝钢	17300	--	--	正品
30Q130	武钢	9800	--	--	正品
30Q120	武钢	10000	--	--	正品
23RK085	武钢	17300	--	--	正品

说明：本价格表只代表部分取向硅钢牌号，成交价格采用全国均价取样，为现款含税价，非承兑。和部分厂家实际成交价略有出入。高端牌号较为缺货。

一、宏观新闻摘要

宏观: (1)国家统计局: 2017年7月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)数据显示, CPI同比上涨1.4%, 环比上涨0.1%, 同比涨幅略有回落, 环比微涨; PPI同比上涨5.5%, 环比上涨0.2%, 同比涨幅连续3个月相同, 环比由降转升。(2)发改委点评中国经济5亮点: 2017年上半年经济稳中向好态势明显, 房地产市场交易稳中有降。具体: 经济稳定在合理区间; 经济结构不断调优; 发展新动力明显增强; 空间格局进一步优化; 增长的包容性和获得感增强。(3)发改委透底下半年供给侧改革 推进“三去一降一补” 重点做好国企去杠杆。(4)“中国雄安建设投资集团有限公司”已于2017年7月18日正式成立, 注册资本为100亿元。主要职能是创新投融资模式, 多渠道引入社会资本, 开展PPP项目合作。

行业: (1)南方电网西电东送电量于8月9日达8.9亿千瓦时, 创历史新高。1-7月, 南方电网西电东送完成送电1032亿千瓦时, 清洁水电占比同比提高约4个百分点, 达到约82%。(2)(3)《新能源汽车蓝皮书》发布, 预计2017年国产新能源汽车销量为75万辆, 进口新能源汽车2万辆, 综合有望达77万辆。

数据: (1)海关总署: 2017年7月出口钢材696万吨, 较上月增加15万吨, 同比降32.4%; 1-7月累计出口钢材4795万吨, 同比降28.7%。7月进口钢材98万吨, 较上月减少15万吨, 同比降13.3%; 1-7月累计进口钢材779万吨, 同比增2.6%。

汇率: 11日人民币对美元中间价报6.6642, 较前一交大涨128个基点, 为连续第四个交易日上涨, 创2016年9月23日以来最高水平。8·11人民币汇率机制改制满两周年。2015年8月11日以来, 人民币兑美元中间价累计贬值6.53%。

二、本周取向硅钢价格走势稳中上扬态势

2016年8月—今上海市场武钢30Q120价格走势



三、下周取向硅钢或稳中趋强

从目前市场运行状况来看，市场受钢厂提价影响开始相应，报价逐步上调，但市场价格涨势明显落后于钢厂。从今年以来，钢厂已经连续多伦上调出厂价格，但市场价格与年初价格相比，除 H1B 部分牌号外，多数牌号上涨幅度有限，也间接说明了市场需求的薄弱。当然，下半年在需求预期好于上半年的情况下，各方对价格回升的期望都较高。特别是在供给侧改革，大量钢铁产能退出时候，整体钢厂盈利水平快速上涨，市场环境积极转变，给钢厂提供了一定涨价契机。总体上，下周取向硅钢市场稳中有升，部分牌号涨幅仍要看成交状况。

四、期铜触及两年办高位（图：长江有色金属现货）



上海现货 1#铜本周主流报价在 49860-50830 元/吨，周均价至 50360 元/吨，较上周上涨 172 元/吨。周内，沪铜高位整理，隔月基差也基本稳定在 150-200 元/吨区间，市场报价也较为平稳。由于好铜货少报价挺在平水附近，压价空间有限。进口铜在平水铜供应量中占比逐渐增多，持货商换现意愿强，报价低至贴水 50 元/吨一线，与好铜拉开价差，湿法铜贴水 130 元/吨左右买盘稳定。市场总体表现平淡，报价多供应松，但铜价高位，成交难有大幅改善，下游部分刚需万五一线以下寻低采购，多数观望。

综上，铜价从年初至今累计上涨约 17%，利多因素在于未来铜矿供应缺口上，而短期供给弹性较小。此轮上涨，主要受中国需求增长前景预期和铝供给侧改革强势带动下走高，而铜市需求端无论房地产基建还是家电电缆，目前来看均很难出现较大变动，经过连续上行后，铜

价持续高位没有经历回调;预计市场随着利好消息消散,市场重归冷静,铜价自身驱动力不足将显现,铜价回调在所难免,短期依然是乐观情绪占上峰。

五、行业要闻

1、鞍钢股份上半年净利润预计达 18.2 亿元

近日,从鞍钢集团获悉:上半年该公司效益增量排在国内重点钢铁企业前列。其中鞍钢股份净利润预计达 18.2 亿元,比上年同期增加 15.2 亿元。鞍钢集团正步履坚定地迈向全年目标——实现全集团扭亏为盈。

“集团盈利能力的好转,除了市场因素外,更主要的是今年以来,我们深入贯彻落实习近平总书记要求,以深化供给侧结构性改革为主线,坚持迎难而上,稳步推进企业改革。”集团董事长唐复平说。

鞍钢大力调整产业结构,构建钢铁、非钢、资源产业“631”产业发展格局,着力提升在核心区域的市场占有率和竞争力。上半年,该公司所属的鞍山钢铁战略产品、独有领先产品和新产品分别同比增加 37 万吨、27 万吨和 27 万吨;攀钢热轧、冷轧产品在西南市场占有率分别同比提高 0.2%和 0.5%。

强化亏损企业治理。推进国资委挂牌督导的 27 户“僵尸企业”和特困企业处置工作,一企一策制定治理方案,取得显著成效,12 户企业实现盈利,1 户企业注销。10 户“僵尸企业”同比减亏 10.68 亿元;16 户特困企业同比减亏 16.5 亿元。攀长特、攀钢钛业、攀钢工程、朝阳钢铁、鞍联不锈钢等多年亏损企业均实现扭亏为盈。推进“压减、瘦身”,减少法人 31 户;与两家银行签订债转股基金合作协议 340 亿元。

深化企业内部改革。推进薪酬分配体系改革,构建经营者、管理人员、员工三类人员分开的工效挂钩联动机制,经营者收入拉开差距,最低的只拿基本生活费。推进人力资源优化改革,下放用工权限,上半年压缩生产服务岗位定员 4335 个,分流安置人员 3731 人,保证了和谐稳定。

2、西电常变完成超大容量变压器吊装

日前,经过西电常变全体员工的持续奋战,由该司承制的江苏华电句容二期(2×1000MW)机组的两台 SFP-1160000/500 发电机变压器顺利完成产品吊装。这是该司截至目前自主承接的容量最大,电压等级最高的发电机变压器。

据悉,在该项目设计中,该司借助 PDM 系统进行优化使得产品结构更加紧凑。在吊装过程中,由于变压器对绝缘物的含水量要求苛刻,因此产品器身经过煤油气相干燥后,必须在短时间内完成吊装。在该项目产品吊装过程中,该司超(特)高压车间工作人员与相关部门通力合作连续奋战二十多个小时,保质保量的完成了产品吊装任务。

该项目产品对西电常变在百万机组电厂主变压器市场发展将具有深远的影响,同时为今后超大容量变压器市场的开拓奠定基础。

3、常州东芝特高压变压器一次试验成功

8月7日，常州东芝公司研制的胜利电厂265MVA/1000kV特高压变压器顺利通过全部试验，实现了“一次试验成功”的重大目标，为公司转型升级增添了新动能。

胜利电厂采用两机一塔、五塔合一的设计，实行的是特高压远距离送电，电厂出线为1000kV，技术难度极大。面对艰巨挑战，公司狠抓技术设备参数优化、设计方案校核、试验方案确认和全过程质量管控，先后多次组织专题技术讨论会，对绝缘水平、1000kV出线等技术难题深入讨论研究，在充分融合东芝特高压变压器技术及双百万特高压样机成功研制经验的基础上，最终确定了安全、可靠、先进的技术方​​案。研制过程中，设计、采购、制造、检验等部门提前启动，积极准备，对设计方案、生产质量控制、试验方案等进行全程跟踪、监管，严把质量关，严格执行标准，确保了产品一次试验成功。

胜利电厂变的试验成功，是常州东芝全体人员凝心聚力、攻坚克难、坚定信心的结果，体现了公司在高端电力装备制造技术和能力上的实力，进一步提升了公司在高端电力装备研发制造领域的核心竞争力和自主创新力，为后续不断超越新技术、新高度，创造更高等级、更大输送容量的特高压产品奠定了坚实基础。

4、保变电气±1100kV特高压变压器基地捷报频传

保变电气±1100kV特高压变压器基地——秦变公司±1100kV特高压变压器厂房（以下简称“T2厂房”）项目是保变电气“十三五”期间加快产品结构优化升级，提升优质产能，推动企业围绕“一带一路”战略，加快“走出去”步伐，实现转型发展的重要保障。

随着T2厂房全面投产，秦变公司捷报频传：5月10日，上海庙-山东临沂±800kV特高压直流输电工程±600kV高端换流变压器一次试验合格。7月1日，扎鲁特-青州±800kV特高压直流输电线路工程首台±800kV高端换流变压器一次试验合格。7月21日，扎鲁特-青州±800kV特高压直流输电线路工程青州站首批两台±600kV换流变压器顺利完成安装工作。截至目前，上海庙-山东临沂项目已接近尾声，扎鲁特-青州项目后续产品进展顺利、滇西北-广东项目全面展开。

T2厂房又有两台“三直”工程产品完成装配即将进入试验工序

保变电气秦变公司±1100kV特高压变压器基地建设历时一年多的时间，经历了雨季及寒冷冬季的施工，克服了建设周期短、难度大等一系列困难，按照项目进度计划实施，严抓安全管理、质量管理、进度及投资管理，稳步推进项目建设，最终圆满完成了项目实施工作，获得了兵器装备集团领导和当地政府建设主管部门的高度评价。

建成后的T2厂房宽敞明亮，环境优美。T2厂房采用国内外一流的生产加工设备和试验设备，达到了国内一流变压器厂房和特高压试验的标准。±1100kV特高压变压器基地建设项目的按期完工，进一步提高了秦变公司特高压变压器生产能力和技术水平，完善特高压变压器产品的生产、工艺装备水平。

T2 特高压试验大厅正在进行扎鲁特-青州±800kV 特高压直流输电线路工程高端换流变试验。据了解，T2 厂房的建成投产，将年新增直流换流变压器及交流电力变压器生产能力约 1500 万 kVA，同时试验大厅具备了±1100kV/542.11MVA 换流变压器、单相 1000kV/1500MVA 电力变压器及以下产品的例行试验、型式试验、除短路耐受能力试验外的其它特殊试验的试验能力。

T2 厂房全面投产，为秦变公司高质量完成特高压产品推进提供了保障，标志着秦变公司在特高压交、直流制造和试验领域取得重要进展，标志着秦变公司产能得到了进一步的释放，也标志着 T2 厂房已成为秦变公司的一张亮丽名片和彰显企业综合实力的重要符号。

.....

声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。